



国新办举行新闻发布会介绍新冠病毒溯源有关情况

不接受不尊重常识的所谓“第二阶段溯源计划”

中方完全满足了世卫专家参访要求，原始数据从来没有“刻意不给”，武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”……针对各界对新冠病毒溯源情况的关切，国务院新闻办22日举行新闻发布会，多位权威专家在发布会上做出专业回应。

中方完全满足了世卫专家参访要求

“中国秉持公开、透明、科学、合作的原则，全力支持世卫专家组工作，完全满足了世卫专家参访的要求。”国家卫生健康委副主任曾益新说。

今年3月30日，世界卫生组织正式发布了中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，认为新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。撰写报告前，中外联合专家组在武汉开展了为期28天的全球溯源研究中国部分工作。

曾益新介绍，世卫专家去了所有他们想去的单位，包括金银潭医院、华南海鲜市场、武汉病毒研究所等9家单位；会见了所有他们想见的人，包括医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员和商户、居民、康复患者等等。

“报告发布几个月来，越来越多科学证据表明，这份报告是一份很有价值、权威的、经得起科学检验、经得起历史检验的报告。”曾益新说。

对于所谓第二阶段溯源计划，包括将“中国违反实验室规程造成病毒泄漏”这个假设作为研究重点之一，曾益新表示，这既不尊重常识，也违背科学，“我们不可能接受这样一个溯源计划”。

原始数据从来没有“刻意不给”

针对所谓“信息透明”的关切，中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究专家组中方组长梁万年表示，这些病人数据，今年年初在武汉期间已经全部展示给了专家组，原始数据从来没有“刻意不给”。

“国外一些人特别提出来，说我们没有提供早期174例病人的数据。但其实这些数据当时已经给专家组看了，只不过没有允许拷贝和拍照。”梁万年说，这是因为国内有相关规定，涉及个人隐私的数据不得外泄。这也是国际惯例，国际专家当时给予了充分理解。

此外，对何为“原始数据”，也存在理解上的不一致。梁万年说，当时做研究的时候，专家团队是没有意见的，“我们共同制定研究计划、共同进行现场考察、共同分析数据资料、共同向外展示我们的研究报告和结果，一直按照这些原则来做”。

武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”

新冠病毒为自然起源，这是学术界的普遍共识。不久前，多位国际知名专家在《柳叶刀》上发表论文重申，目前没有任何科学证据支持新冠病毒从中国实验室泄漏的理论。但关于武汉病毒研究所以及武汉P4实验室泄

漏新冠病毒的谣言仍有一定市场。

中科院武汉国家生物安全实验室主任、武汉病毒所研究员袁志明在发布会上特别表示：2019年12月30日之前，武汉病毒研究所没有接触、保藏和研究过新冠病毒；武汉病毒研究所从来没有设计、制造和泄漏新冠病毒；目前为止武汉病毒研究所的职工和研究生保持新冠病毒“零感染”。

“作为生物安全等级、防护等级最高的实验室，武汉P4实验室在2018年正式投入运行以来，没有发生过任何病原泄漏和人员感染事故。”袁志明说，武汉P4实验室的硬件设施、管理水平、人员队伍和工作方式，和目前世界上运行的其他P4实验室一样。

中国科技界正积极开展科学溯源研究

要回答好“病源从哪里来”这个重大命题，中国科技界正尽锐出战。科技部副部长徐南平说，科技部组织中科院、高等院校、中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等研究团队围绕动物溯源、人群溯源、分子溯源、环境溯源等重点方向积极开展科学溯源研究工作，目前取得一些阶段性进展。

溯源研究的国际化程度也非常高。徐南平介绍，截至7月19日，中国与美国、英国等国外团队联合发表的溯源相关论文225篇，国内研究团队发表论文352篇。

这期间，中美医学科研专家还就疫情

防控先后开展了6次视频交流。此外，中方积极加强科学研究方面的数据和信息共享，依托国家生物信息中心，建立了全球共享的新冠病毒信息库。

应把冷链作为新冠病毒溯源的重要线索

随着多国科学家对新冠病毒溯源的持续研究，已经有多项研究结果表明新冠病毒在全球多地的出现时间要早于先前已知的时间。

一系列新发现表明，新冠病毒存在人—物的相互传播模式，这当中，通过冷链传播的新现象特别值得关注。

中国工程院副院长、北京协和医学院院长王辰表示，冷链在传染病传播中的作用是一个新现象。流行病学上发现，冷链和病例传播间存在密切关联，一些冷链物品表面核酸检测呈阳性甚至发现活病毒存在，让证据链更加完整。

“如果病毒沾染到冷链物品上，在低温环境下，从一个地方输送到另一个地方时，就可以造成跨地区的传播。”王辰说，“目前国际贸易背景下，全球各地人员和物品往来，冷链环境下人—物的传播，加大了病原传播的复杂性。在全球进一步的病毒溯源过程中，我们也特别建议应当将冷链作为一个重点溯源线索。”

新华社电

郑州暴雨中奋不顾身从泥坑中救起母子三人，他却说：“我没那么伟大，我就是个小人物！”

记者：他们掉进去的是一个什么样的坑啊？

王西超：那个坑是施工的时候挖的一个大坑，有几米深，没有回填。我救他们我是有两个条件：第一我懂水性，第二我是当地人，我知道那个坑很深。

记者：当时他们是什么状态？

王西超：当时他们都掉水里了，我看，坏事了。我本来想拿伞把他们拉出来，可我那伞不行，我也掉坑里了，伞也掉坑里了，这没法了，我就顺着（坑）边趴上，我就往上拉。我把她的大女儿拉出来，又把那个小男孩拉出来，最后把那个母亲拉上来。我先找着她头发，往边上拉，由于水有浮力，最后把她拉出来了。

记者：视频里看你拉他们好像不容易的？

王西超：那可不，可费劲了，不把她拉出来就把我拉进去了。

记者：你是不是还摔坑里去了？

王西超：对呀，因为我会水我不怕，我顺着边上爬上来。我想找个棍把她拉上来，这是最安全的，可是来不及找棍。我说这咋弄啊？拉出来一个算一个吧。

记者：救他们的时候最难的地方在哪？

王西超：我知道救人不能让他拉住你，掉坑里可不是开玩笑，如果你也掉水里那对你来说就不是救人，你就死了。

记者：你当时体力还行吗？

王西超：我这人平常体力也不是特别好，那会我那个劲比平常的要大好几倍。我干活不快，但我看见他们我想就快一点吧。

记者：救他们上来用了多久？

王西超：基本上一分钟，有一分二十秒左右。

记者：母子三人现在的情况怎么样？

王西超：挺好的，今天还来看我了，我说你别来看我了，这事都过去了，都是村上乡里乡亲的，谁要看见谁都会伸手救人的，以后这事别再提了，我也不好意思，真的。人家挺好的，人家刚出来（获救）就说，请我吃饭。我说你赶紧回家吧，衣服都湿了，回家换换衣服，喝点水休息休息。

记者：你当时有过哪怕一秒钟的犹豫吗？因为真的挺危险的。

王西超：我要是真没看见的话，我真是想多一事不如少一事，可是我看见了。我真是觉得，我看见了呀，假如说我的亲人掉进去，然后没人管，是不是？这是一样的啊。

记者：假如再一次遇到这样的情况，你还会这样做吗？

王西超：这个我真是不好说，如果说还是没人救的话，我可能还救，假如说有别人救，那我尽量……第一我不爱张扬，第二我不爱有这么多事。

记者：你刚刚说如果有人救，你就多一事不如少一事，你怕这种说法出来后大家对你的看法会有改变吗？

王西超：我没那么伟大，我就是个小人物。

据《新京报》报道



公示

本人刘国臣，身份证号为：230106196005052031。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处无产权证照房屋主张权利人，房屋喷号A2-75，房屋建筑面积131.56平方米，该房屋为本人所有，房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符，因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

公示期为三天（2021年7月23日至2021年7月25日），如有异议，请自本公告之日起三日内，将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址：哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心，香坊区旭东街55-7号，联系电话：0451-82103831。

公示

本人李大川，身份证号为：23040519890730011X。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处无产权证照房屋主张权利人，房屋喷号A2-84，房屋建筑面积17.61平方米，该房屋为本人所有，房屋权属无争议。如本人承诺与事实不符，因该房屋产生任何纠纷由本人承担一切法律责任。

公示期为三天（2021年7月23日至2021年7月25日），如有异议，请自本公告之日起三日内，将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址：哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心，香坊区旭东街55-7号，联系电话：0451-82103831。



看
视
频
扫
码

拍卖公告

黑龙江鑫宏拍卖有限公司接受委托，依法公开拍卖奥迪机动车一台（黑AVF892），参考价6.5万元；大众帕萨特机动车一台（黑AU916），参考价3万元。请有意竞买者持有效证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

登记截止时间：2021年7月29日16时

竞价时间：2021年7月30日10时

竞价网址：<http://paimai.caa123.org.cn>

注：网络自由竞价时间为1分钟，限时竞价时间为2分钟。

展示时间、地点：即日起，在标的物所在地展示

登记日期：2021年7月29日下午16:30之前

竞买保证金：将每个标的起拍价30%的竞买保证金，存到指定账户（以资金到账为准），并持有效证件原件及复印件，到我公司办理竞买登记手续。

公司地址：哈尔滨市道里区上海街9号405室

咨询电话：0451-84643650；15363170133